高温不退热浪强烈 暴雨侵袭野火肆虐

近日全球多地极端天气频发

全球多地近日遭遇高温天气,暴雨引发的洪水等在美国、日本和韩国等地造成人员伤亡。加拿大和西班牙野火肆虐导致大量人员被疏散。

北美洲多地炙烤

截至16日,美国超过8000万人收到高温警告。美国国家气象局警告,美国西南部分地区、墨西哥湾西部沿岸和佛罗里达州南部地区将出现"广泛、令人窒息的热浪",未来一周高温将持续,给数百万人带来健康风险。

据美联社报道,加利福尼亚州死谷弗尼斯克里克游客中心气温16日达到53.33摄氏度。

死谷国家公园的游客埃利安娜·卢娜16日告诉美国微软-全国广播公司,炎热的天气让她的身体有一种"灼热感"。

死谷位于加州靠近内华达州 边界处,是美国海拔最低和最干 燥的地区,同时也是全美乃至全 世界最热的地方之一。

内华达州拉斯维加斯市 16 日下午早些时候气温达到 46.11 摄氏度。亚利桑那州首府菲尼克 斯市 16 日连续第 17 天出现 43 摄 氏度及以上高温,有望打破 1974 年的连续 18 天纪录。美国国家 气象局 16 日还在佛罗里达州迈 阿密市发布了该地区有史以来第 一次过热警告。

与此同时,美国东北部地区 近日遭遇暴雨,宾夕法尼亚州16 日下午突然暴发的洪水导致至少 5人死亡,另有2名儿童失踪。纽 约州州长凯茜·霍楚尔16日呼吁 民众待在家中,直至暴风雨结束。

在加拿大,有史以来最严重 野火已连续燃烧两个多月。截至 15日,野火过火面积达到10万平 方公里。这轮野火导致的过火总 面积、被迫疏散人员数量以及灭 火费用均创该国最高纪录。

欧亚现恶劣天气

意大利政府日前警告民众要为"夏季最强烈、也是有史以来最强烈的热浪之一"做好准备。意大利卫生部针对首都罗马、博洛尼亚和佛罗伦萨等16个城市发布高温红色预警。

天气预报显示,罗马17日最高气温可能达到40摄氏度,18日达到42至43摄氏度,打破2007年8月创下的40.5摄氏度纪录。

希腊最热门旅游景点之一的 雅典卫城16日因高温连续第三 天关闭。在罗马尼亚,17日全国 大部分地区最高气温预计将达到 39摄氏度。

西班牙气象局警告,17日到

19日,加那利群岛和安达卢西亚 南部地区将出现新一轮热浪,最 高气温将超过40摄氏度。

西班牙拉帕尔马岛15日凌晨爆发的林火失控,已导致至少4000人疏散,20处房屋被毁,林火过火面积达到50平方公里,大约300名消防员正在灭火。

亚洲多地同样遭遇高温、暴雨等恶劣天气。日本政府已向全国47个都道府县中的20个发布中暑警报。

日本广播协会警告,首都和 其他地方的最高气温接近40摄 氏度。一些地区16日经历了40 多年来的最高气温,福岛县广野 町最高气温为37.3摄氏度。

日本还有部分地区近日降下 暴雨,导致洪水和山体滑坡等灾 害。据法新社报道,在日本北部, 一名男子16日被发现在遭水淹 没的汽车内身亡。一周前,日本 西南部有7人因恶劣天气丧生。

韩国中央灾难安全对策本部 17日通报,截至当天上午6时,连 日暴雨已导致该国40人死亡、9 人失踪、34人受伤。全国有 10570人因暴雨被疏散。

另据印度媒体报道,在该国 北部,近来持续的季风性降雨迄 今已导致至少90人死亡。

据新华社电





图一:7月16日,救援人员在韩国清州一处被水淹没的道路上搜寻幸存者。

图二:7月17日,行人撑伞走在日本东京街头。

图三:这是7月16日在西班牙拉帕尔马岛拍摄的火灾现场。 新华社发



国际物理奥赛中国队揽五金

新华社东京7月17日电 第53届国际物理奥林匹克竞赛17日在日本东京闭幕,参赛的中国队5名选手全部获得金牌

国际物理奥林匹克竞赛 是一项国际中学生物理赛事,自1967年以来原则上每年举办一次,每个代表队由不超过5名选手组成。今年的比赛于本月10日至17日在东京举行,共有来自80余个国家和地区的选手参加角逐。 本届比赛中国队5名选手分别是来自合肥市第一中学的丁卓立、南宁市第三中学的蒋岱兵、华中师范大学第一附属中学的田向晨和余博文、中国人民大学附属中学的赵瀚

据比赛官网消息,本届比赛共产生了37枚金牌、74枚银牌和103枚铜牌。

按计划,2024年的国际物理奥林匹克竞赛将在伊朗举办。

俄罗斯:

克里米亚大桥事故造成2死1伤

新华社符拉迪沃斯托克7 月17日电 俄罗斯克拉斯诺达尔边疆区就克里米亚大桥事故成立的行动指挥部17日在社交媒体上发布消息说,克里米亚大桥事故造成2人死亡、1名未成年人受伤。

克里米亚地区行政长官谢尔盖·阿克肖诺夫同日在社交媒体上说,出于"紧急"情况,连接克里米亚半岛和俄罗斯克拉斯诺达尔边疆区的克里米亚大桥交通已中断。

塔斯社援引俄交通部消息 报道说,克里米亚大桥桥墩没 有受损,靠近克里米亚半岛一 侧的大桥路面遭破坏。对克里 米亚大桥受损情况的调查仍在进行。

据 RBC-乌克兰通讯社 17日报道,克里米亚大桥当天 传出"爆炸声"。

乌克兰国防部情报总局发言人尤索夫17日在接受乌媒体采访时拒绝谈论上述事件的原因,但他引用情报总局局长布达诺夫的话说,"克里米亚大桥是多余的"。

尤索夫表示,由于克里米 亚被俄军用作运送兵力和物资 的大型后勤枢纽,克里米亚大 桥受损将使俄方面临补给问 题。

俄罗斯宣布 **黑海港口农产品外运协议效力中止**

新华社莫斯科 7月 17日 电 俄罗斯总统新闻秘书佩斯 科夫 17日对媒体表示,黑海港 口农产品外运协议效力中止。

塔斯社援引佩斯科夫的话报道,上述协议于17日到期,协议中涉及俄罗斯的部分未能得到执行,因此该协议效力已中止。他还强调,一旦该协议中有关俄罗斯的部分得到落实,俄方将立即恢复执行该协议。

俄外交部发言人扎哈罗

娃17日也表示,俄方已向土耳 其、乌克兰和联合国通报,不 再延长黑海港口农产品外运 协议。

俄罗斯和乌克兰 2022 年7月22日在土耳其伊斯坦布尔就黑海港口农产品外运问题分别与土耳其和联合国签署相关协议,协议有效期为120天。协议于去年11月、今年3月和5月多次延长,并于7月17日到期。

埃及首都一栋楼房坍塌 造成至少7人死亡

新华社开罗7月17日电 埃及首都开罗市一栋5层居民 楼17日发生坍塌,已造成至少 7人死亡,另有1人受伤。

据埃及《金字塔报》网站报 道,坍塌楼房位于开罗市区北 部,目前搜救工作仍在进行。 与此同时,相邻两栋建筑中的人员已被疏散。

埃及楼房坍塌事故频发。 就在本月16日,埃及北部亚历 山大省和布海拉省各发生一起 楼房坍塌事故,共造成5人死 亡、11人受伤。